

СОВЕТСКОЕ ПРИАНГАРЬЕ

1996

10 СЕНТЯБРЯ

ВТОРНИК

108 (8023)

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА
ИЗДАЕТСЯ
С МАЯ 1936 Г.

Новости

РАБОТА ОТЛАЖИВАЕТСЯ

КАК НАМ сообщили в торговом отделе администрации района, полным ходом идет отработка механизмов получения и выдачи, учета и контроля поступающих по заказам из краевого центра и других городов товаров народного потребления.

Также необходимость возникла, как заявил заместитель главы администрации Я. Г. Кучерук, чтобы в районе не было обделенных и обиженных. А одного взгляда на документ, содержащий всю информацию о выделении товаров, было бы достаточно для немедленного исправления каких-то выявившихся недостатков. Все это позволит равномерно и целенаправленно обеспечивать продовольственными и промышленными товарами все бюджетные предприятия района.

ДО ЧП НЕДАЛЕКО

В прошедшую субботу на одной машине для сбора мусора в районном центре не смогла выйти на линию из-за отсутствия горюче-смазочных материалов.

На прошедшем планерном совещании в районной администрации директор ПЖРЭО Б. И. Ледвацкий отметил, что на пошедшем топливе для машин найдено, а вот для поиска путей дальнейшего обеспечения необходимо немедленное вмешательство районной администрации, чтобы наш небольшой городок не превратился в большую, отнюдь не благоухающую ароматами, свалку.

К. ДАНИЛЕНКО.

ДЕРЖИСЬ, КОШЕЛЕК!

ЧТО НОВЕньКОГО! Да все по-старому. Вот только РУПС уполномочен заявить, что с 1 сентября этого года изменен порядок взимания платы за пересылку переводов наложенного платежа.

Теперь при приеме посылки или ценной бумаги с наложенным платежом на доставку будет браться только плата за пересылку почтового отправления. Оплата же переводов наложенного платежа будет производиться адресатом при выдаче почтового отправления, т. е. стоимость товара плюс сборы за пересылку перевода.

Но это еще не все. Нерасторопных адресатов поджидает крохотный сюрприз. Согласно действующим тарифам на услуги связи, отныне за хранение посылки и бандеролье свыше четырех суток после выписки извещения будет взиматься плата за хранение: с населения — 1125 рублей, с предприятий и организаций — 1500 рублей.

Л. НОВИКОВ.

★ КРУПНЫМ ПЛАНОМ



НАСТАВНИК

Николай Александрович Мухачев трудится в электроцехе на КОС-17 электриком вот уже шесть лет (начинал он здесь работать на водозаборе слесарем). В цехе всего два электрика и два ученика, а объем выполняемых работ немаленький — содержать в порядке электрооборудование на КОС-17 и на КНС, вовремя производить ремонты, а также быстро устранять аварийные ситуации.

В данное время у него на практике находится Илья Поздняков — студент колледжа из Акмолинской области. Он приехал сюда к родителям и скоро уедет в Казахстан продолжать учебу. А пока что Николай Александрович обучает будущего специалиста-электрика профессионализму.

Е. ПЕРВУХИНА.

Фото автора.

★ ПОСЛЕСЛОВИЕ К ПРАЗДНИКУ

Начну с главного. Хотя учителя Ирбинской средней школы и извещали, и писали в районную газету, что второе сентября — День Знаний — может вместо праздничного и долгожданного стать днем продолжения борьбы учителей за зарплату и решения других проблем, волнующих сегодня школу, прозвенел все-таки у нас первый звонок, извещающий о начале нового учебного года.

Ну что теперь поделаешь, когда вскоду эти проблемы! Когда настало такое трудное для всех нас время и, значит, должны мы все быть вместе — и радости, и в горе, чтобы не дать погаснуть той последней искорке радости и жизни в нашей школе.

А потому каждый из нас, собравшихся на праздничной линейке в школе, был переполнен чувством какого-то необыкновенного волнения и приподнятости.

День Знаний открыла директор школы Н. А. Мосина, ко-

И все-таки он прозвенел

торая в своем выступлении говорила напутственные слова всем учащимся и их родителям. Ведь после принятия малойшей в первый класс каждый из них может смело сказать: «Мы теперь не просто дети, мы теперь ученики!» А это ко многому обязывает.

На торжественной линейке волновались не только дети и их родители, но и двое молодых учителей — А. Н. Самохвалова и Е. В. Ярославцева, которые дали клятву работать не жалея сил и знаний.

А вслед за этим выступила и я как руководитель фольклорного кружка «Рябинушка» при школе. Говорила о школьной жизни, о том, что ждет ребят за десять прекрасных лет обучения. Завершилось выступление небольшой литературно-музыкальной программой, в которой Таня Быстрова рассказала стихотворение о том, что она идет в первый

раз — в первый класс, а Катя Антонова дала напутствие первокласскам. И каждый из них рассказывал свое стихотворение, после чего их линейки начинали светиться счастьем и как бы говорили: «Вот, мы тоже уже умеем!»

Девочки из одиннадцатого класса вручали малышам подарки и цветы, говоря при этом много добрых слов.

Ангела Куканчикова, Ксюша Доровских и Катя Петрикова исполнили песню «Учат в школе», и все собравшиеся на линейке, а их было очень много, поблагодарили их за выступление бурными аплодисментами, как и всех других исполнителей.

День Знаний прошел замечательно, так как была хорошо продумана программа, в которой звучали и песни, и стихи, и слова напутствия, и слова благодарности. А в за-

вершение Н. А. Мосина пожелала всем ученикам и учителям доброго и успешного нового учебного года.

И мне хотелось бы пожелать всем школьникам познать много нового при хороших поведении, при хороших отношениях к учителям, друг к другу. А всему педагогическому коллективу школы — творческих успехов, благодарных учеников и, а наше безденежное время, все же не унывать и работать дальше. От всей души желаю вам всего хорошего, что можно пожелать незаменимому доброму человеку, зовут которого — Учитель!

Л. ТОКАРЕВА,

директор Ирбинского СДК.

НА ЗЛОБУ ДНЯ

К хлебу мы относимся почти как к собственному здоровью: когда он есть — мы его не замечаем и не ценим, но когда он вдруг исчезает с прилавков магазинов — мы начинаем осознавать, насколько обидается наш стол, ведь без хлеба и кусок колбасы в герметичной упаковке не годится, как будто складывается ситуация с хлебом в новом зимнем сезоне, мы попросили ответить директора ПХП «Иван» С. С. Рудь:

— Хозяйственные проблемы по подготовке к зиме и на решение лета решены процентов на 50. Сегодня наша задача — подготовить тепловую контур. Это значит, заделывать окна, дверные проемы, утеплить крышу. Думаю, в течение сентября все эти работы закончим и к зиме будем готовы. С подобной, возникающей ежегодно проблемой мы справляемся уже научились, ведь иначе идет большая потеря тепла.

организаций, получающих продукцию ПХП «Иван», уже начать искать пути решения этого вопроса.

Ну и, конечно, всем нам интересно узнать о состоянии самого здания хлебопекарни — оно существует многие годы и строилось, скорее всего, по временной схеме, как и все остальное в зоне затопления. На комzone как построили новое здание для хлебопекарни, так про него и забыли.

— За лето так и не удалось

рью, в частности, муку. По взаимозачету, через администрацию района, к нам идет и уже поступает анижская мука. Ее цена будет невысока, а мы со своей стороны попытаемся снизить прочие затраты: по теплу, электроэнергии, услугам. Мы не поднимаем себе заработной платы, пытаемся сдержать на определенном уровне затратные статьи и, думаю, со временем проблема решится. Подобным образом несколько месяцев. Инфляционный процесс сейчас небольшой, цены на сырье, в частности на муку, сахар, стабилизировались, и есть надежда, что до нового года поднимать цену на хлеб нам не придется.

Сейчас наша производственная функция нормальная. Три месяца назад делали плановый ремонт печей и теперь ежесредне проводим контрольную диагностику, проверяем состояние кладки. Думаю, если обслуживающий персонал не допустит грубых нарушений при эксплуатации оборудования — никаких ЧП не произойдет, да и при опыте и квалификации наших работников такое просто невозможно.

— Нельзя обойти вниманием вопрос о зерновом хлебе, неоднократно рекламируемом нашей газетой. Редко он еще встречается на прилавках магазинов. Может, его сразу разбирают и он не успевает залежаться?

— Хлеб так выпекается. Зерно мы обеспечены пока до нового года, а там будем думать где приобрести зерно, потому что от этого полностью зависит качество хлеба. Периодически мы реконструируем оборудование, фактически полностью перделывая некоторые детали. Это оборудование — отличный образец, потому и часто поимается. Но усилиями наших специалистов и АО «Богучангэстрот» мы его восстанавливаем и реконструируем по ходу производства. Условия эксплуатации выдерживает только шушупильный агрегат. Но мы будем работать, наладить производство в наших силах.

А вот то, что зерновой хлеб не каждый день бывает в продаже, зависит еще и от длительного технологического цикла его подготовки. Поэтому и не можем поставить дело на поток. А обладает этот хлеб таким положительным свойством, что высушка снаружи, внутри не черствеет, и все витаминные и полезные вещества в нем сохраняются длительное время. Возврат этой продукции у нас не было ни разу.

Если житель Кюдинска и есть чем гордиться, так это высоким качеством выпекаемого здесь хлеба. Это отмечают и многие гости города, приезжающие из разных мест России и ближнего зарубежья. Говорят, что заслуга в этом пекарских печей, работающих на дровах, но все-таки главное здесь, по-моему, — душа и руки тех мастеров, кто готовит эти ароматные и вкусные буханки хлеба.

Беседавал С. КАЙГОРДОВ.

ПОКА ЧТО ХЛЕБ НЕ ДОРОЖАЕТ

На пекарне сейчас изыскивается возможность приобретения и установки тепловых счетчиков, чтобы выявить точные цифры расхода тепловой энергии. Хотя выставленные цены за потребление энергии не высоки, для гражданским потребителям, собственные расчеты показывают, что фактическое потребление гораздо меньше.

Что касается основной моей работы — печей, — продолжает Сергей Семенович, от которых зависит производство, то плановые останки мы производим раз в полгода. Следующая — в октябре текущего года. Это не будет никаких ЧП, потому что у нас есть малая запасная партия, рассчитанная на 2,5 тонны продукции в сутки. Это примерно столько, сколько потребляет в данный момент город. Мы немного снизим выданку хлеба предпрятиям, получающим нашу продукцию, долги по взаимозачету, но магазины, ларьки, торгующие в розницу, никаких неудобств не ощутят. Ну и, конечно же, решим вопрос через торговый отдел администрации по увеличению выданки хлеба в другие пекарни. Ажиотажа по поводу нехватки хлеба быть не должно.

— Ажиотажа, скорей всего, и в самом деле не будет, тем более, что столько частных пекарни появилось в Кюдинске за последние годы. Но это все для тех, у кого есть деньги, а как быть тем, у кого их нет? Ведь каждая вторая, а то и две трети кодинских семей получают хлеб на производстве в счет долга по заработной плате. Или им нужно заранее создавать запас сухарей, или руководителям предприятий и

решить вопрос с ремонтом заднего стана здания пекарни, которая дала трещину, и срочно ее укрепить. Ведь в той стороне здания у нас находится конюшенное отделение и печи. Стена пока держится, но если мы в течение одного года или двух лет не переедем в новое здание, то уже сегодня необходимо кричать «караул».

У меня есть предварительная договоренность с Б. Ермаковым (дирекция БотЭС), они собираются на взаимовыгодных условиях участвовать в ремонте и переносе пекарни ближе к городу. В нашем хлебе заинтересованы все, и переносить пекарню из действующего здания крайне необходимо. Единственное, что я такую донести до руководителей района и АО «Богучангэстрот», так это то, сколько нам не нужен завод стоимостью в десятки миллионов рублей, т. е. это не под силу району. Единственно, а вот пекарни такой же производительности, как действующая ныне, всех вполне устроит. Ведь в ближайшее десятилетие приближения населения в город не предвидится. Поэтому я рассчитываю на то, производство, которое способно поднять необходимый объем. Думаю, что пекарню на дровах, с печами такого класса, как у нас, поставить можно, тем более что ее эксплуатация намного дешевле, чем на электроэнергию. Короче говоря, вопрос о переносе нашего производства уже назрел.

Что же касается цен на продукцию, то пока она остается прежней, в связи с тем, что есть возможность получить достаточно дешевое сы-

ВЕСТИ

ПО КРАЮ

ПОСТАНОВИЛИ УБРАТЬ ПАМЯТНИКИ

Губернатором края Валерием Зубовым подписано постановление «О запрещении стийного устройства памятников в полосе отвода автодорог». Постановление приостановлено сложившися в крае практике устройства памятников по-прежнему в ДПП на обычных дорогах. Такая практика противоречит закону о похоронном

деле и погребении и оказывает нездоровое психологическое воздействие на водителей и пассажиров. Руководству «Красноярскавтодора» необходимо в течение двух месяцев оповестить население. За это время должны быть ликвидированы все памятники.

«Вечерний Красноярск».

«БЫКИ» ПОКИНУЛИ ОВСЯНКУ

Суперуниверсальный и супердешевый компьютерный класс подарил Министерство образования поселковой школе Дивногорского района Красноярского края, полагает Елчина. Будучи в поселке Овсянка во время предвыборной кампании, он побещал оснастить школу современными IBM. Институт информатизации образования воплотил в жизнь слова кандидата в президенты.

Новый класс состоит из одного «Пентiums» и 6 персональных к нему машин. Лучшие российские фирмы передали программное обеспечение, специально разработанное для школ. До сих пор в Овсянке, как и в Большом Усть-Ишимском заведении, стояли «Быки» (старые советские компьютеры «БК»).

«Космопольская правда».

ПО РОССИИ

ДОЖДАЛИСЬ ЛБГОТ И ТОВАРОПРОИЗВОДИТЕЛИ

Два вида льгот по уплате взносов таможенных пошлин утвердил Совет Федерации, одобряя изменения к Закону «О таможенном тарифе». От пошлины освобождаются, во-первых, оборудование, включая машины и механизмы, а также материалы, возимые в Россию в счет кредитов, предоставленных иностранными государствами и международными организациями в соответствии с договорами России. Во-вторых, освобождению от пошлины подлежат оборудование и комплектующие, не имеющие российских аналогов.

Члены Совета Федерации подчеркивали, что изменения к закону позволят разрешить

ситуацию, когда ряд предприятий из-за нехватки средств оказались не в состоянии уплатить пошлины за ввоз оборудования, необходимого для развития производства.

Совет Федерации одобрил также Закон «О мерах по защите экономических интересов Российской Федерации при осуществлении внешней торговли товарами». Его основными целями будут защита российской экономики от иностранной конкуренции, нарушения межгосударственных норм, обеспечение условий для эффективной интеграции России в мировую экономику, поддержание равновесия платежного баланса страны через регулирование импорта.

О ДВОЙНОМ ГРАЖДАНСТВЕ

Президент России Борис Елчин внес в Государственную Думу на ратификацию Договор между РФ и Республикой Таджикистан об урегулировании вопросов двойного гражданства.

Договор был подписан в Москве президентом Борисом Елчиным и Эмомали Рахмоновым в Москве 7 сентября 1995 года. Договор был рати-

фицирован Маджлиси Оли Таджикистана 4 ноября 1995 года.

Борис Елчин назначил первого заместителя министра иностранных дел Бориса Ластухова официальным представителем Президента РФ при рассмотрении палатами Федерального Собрания вопроса о ратификации договора.

ДЛЯ ОПТИМИЗМА ЕСТЬ ОСНОВАНИЯ

Предприниматели деловых кругов РФ и КНР оптимистично оценивают возможность достижения к 2000 году объема двустороннего товарооборота в 20 млрд. долларов, который был определен Борисом Елчиным в ходе его апрельского визита в Китай.

Основанием для такого оптимизма, как пишет газета «Бизнес ункин», являются быстрые темпы роста двусторонней торговли. Ее объем за первые шесть месяцев этого года составил 3,27 млрд. дол-

ларов и увеличился в сравнении с соответствующим периодом прошлого года на 41,2 процента.

Как сообщил представитель китайского внешнеэкономического ведомства, такое резкое увеличение товарооборота между двумя странами происходит в основном благодаря расширению импорта из РФ. За указанный период сумма его составила 2,46 млрд. долларов, что на 52 процента больше показателей минувшего года.

ЖИЛЬЕ ДЛЯ СЕВЕРЯН

22 августа, в день официального опубликования, вступил в силу Федеральный закон «О распределении жилищных субсидий между районными Крайнего Севера и приравненными к ним местностями в 1996 году». Он регулирует предоставление жилищных субсидий гражданам, выезжающим из районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностей в жилищно-благоприятные регионы. И касается первую очередь тех, кто проживает в закрывающихся населенных пунктах, на полярных станциях, а также пенсионеров,

На материк, В свою квартиру

инвалидов, безработных (более года).

Размер выделяемой гражданину субсидии определяется исходя из социальной нормы площади жилья для семьи данного состава, средней, сложившейся на территории России, стоимости строительства квадратного метра жилья в домах массовой застройки в первом полугодии нынешнего года и коэффициента стажа работы или пребывания в северных районах. В законе дана шкала определения такого коэффициента.

Право на получение жилищ-

ной субсидии имеют уже перечисленные граждане, обратившиеся в течение года после получения от государства денег передать местным органам самоуправления занимаемое ими жилье помещения, в том числе и приватизированные. При этом теряется право на получение денежной компенсации за освобождаемую квартиру. Предоставляются субсидии в безналичной форме путем перечисления средств, округ суммируя, застройщикам или домовладельцам по выбранному гражданам местам переселения при нали-

чи договоров о строительстве или покупке жилья.

Очередность предоставления субсидий определяют органы государственной власти субъектов РФ, имеющие региональные программы приобретения и строительства жилья на «материке». В их распоряжение и направляются необходимые для этого средства. Красноярский край получит 55,3 млрд. рублей, Таймырский автономный округ — 24,3 млрд., Эвенкийский — 5,5 млрд. рублей.

ВНИМАНИЕ!

ПРОДАЕТСЯ автомобиль «Таврия» 1995 г. выпуска, пробег 8 тыс. км — в отличном состоянии, полностью укомплектованный. Стоимость — 16 млн. руб. Тел. 2-43-01. 1462

ПОЛИГРАФИЧЕСКИЙ УЧАСТОК ГАЗЕТЫ «СП» изготовит и реализует по взаимозачету, по безналичному и наличному расчетам различную бланочную продукцию, бухгалтерские конструкторские листы, ценники, поздравительные письма, приглашения и пр. Обращаться по телефону 2-28-98 в рабочее время.

